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Algebra II. - Bilinearne a kvadratické formy

Rozhodnéte, jestli dané zobrazeni [3; je bilinearni forma. Pokud ano
urcete také jestli je symetrickd / antisymetricka
+ naleznéte jeji matici pii zadané bézi E;. (pokud baze neni uréena, mysli se kanonicka)

L B :RExR® =R

O1(u, v) = 2u1v1 + ugvs + 3usvs

2. 522R4XR4—>R
Bao(u,v) = —2uqv9 + Uy + 3ugvy + Uzvg — UsV3

3. B3 R2xR®* =R

B3(u, v) = ugvg + 2uiv3 — ugvy + 3ugvs — 2uzvy — 3uszvy

4. By :PyxPy, =R |, Ey={1,z,2%}, kde P, je prostor polynomu 2. stupné.
Ba(p,q) = p(1)q(1) + p(2)q(2) + p(3)q(3)

5. B5:GxG—R | E;5={sin(x),cos(x)}, kde G je prostor zdkladnich goniometrickych funkei.
Bs(f,9) = £(90°)g(90°) — £(0%)g(0°)

6. 56 :GxG—R |, Eg={sin(z),cos(x)}, kde G je prostor zakladnich goniometrickych funkei.
Bs(f, ) = f(1807)(90°) + f(0°)g(90°)
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4d.symetricka | 6 14 36 |, 5.symetricka <0 ]> , G.symetricka + antisym. <U 0) )
14 36 811

Vyuzijte vysledky z (A) a pomoci matice vycislite:
Bilqi,q2) =?, kdeq=1—2, gp=2>—=x

Bs(3cos(z), cos(x)) =7.

(—14; 0) 0@ -1 U><i? !’ ;1;";)(”1):41
14 36 811 1

Naleznéte kvadratické formy k 3y , B3, 0O4.
([,’)71(,1:) = 2u? +u3 + 3’11%, Bs(xz) =0, Balx) = 3u? + 12uqus + 28ujug + 14u3 + 72usus + 811’11%)



(D) Uréete matici kvadratické formy 3(z) = 72? — 62109 + 723 + 522 — 22,25 — 2073,
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(E) Naleznéte funkéni piedpis kvadratické formy 3(x) zadané matic
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(B(x) = —222 + 323 — 23 + 27173 + 27973.)

(F) Preved'te kvadratickou formu 3(x) = 22% + 4129 + 523 + 523 — 41123 — 8973 na kanonicky (diagondlnf)
tvar.

(G) Uréete hodnotu parametru «, pro kterou je kvadratickd forma (3(z) positivné definitni.

Blz) = 51‘% +4x79 + x% + Ozxg — 2x1x3 — 2X903

(> 2)

(H) Najdéte kanonicky tvar kvadratické formy 3 a ortonormélni transformaci prevadéjici kvadratickou formu
[ na tento kanonicky tvar, kdyz:

B(z) = —1022 — 162129 — 1022 — 1622 + 8x125 — 815
1 2 3
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